

»“地下车库变水库”后续

百余辆车变“潜水艇”,损失谁担?

银城东苑业主昨与物业谈判,车辆折损和赔付差额成双方争论焦点

南京“出梅”了,但暴雨造成的“后遗症”却未消失。7月18日的一场暴雨,让玄武区银城东苑3、4号车库变成“水库”,停放在车库里的100多辆车被淹,损失达数千万元。昨天,银城地产、银城物业的相关负责人与五位业主代表就被淹车辆的处理事宜进行商谈。经过近4个多小时的“舌战”,双方就车主在车辆维修期间的交通费、来年车辆保险费上涨部分的支付等方面达成原则上的一致,但对于车辆折损、车辆维修费与保险公司赔付之间的差额等问题,业主们则认为银城地产和银城物业给出的答复没有诚意。

□见习记者 付瑞利



7月19日,大型抽水机正在被淹的银城东苑地下车库入口抽水

快报记者 李绍富 摄



昨天,与银城物业谈判的业主



昨天,业主聚集在物业门口

见习记者 付瑞利 摄

[分歧] 车库被淹责任在谁?

物业称是天灾 业主说是人祸

昨天上午9点,银城东苑小区99号楼物管处门外,挂着“物管不管,银城不诚”、“车库变水库,汽车变潜艇”的条幅,直指银城物业和银城地产在7月18日暴雨中的工作不力。数十名业主议论纷纷,话题的焦点都集中在被淹车辆的赔付上。据业主王先生介绍,登记在册的受损车辆数目已过百。他还称,被淹车辆已被拖到4S店维修,损失达数千万元,但具体多少不好估算。

在一楼会议室,五名业主代表受百余户业主的委托,与银城地产、银城物业的几位负责人就车辆被淹后的赔偿事宜进行商谈。会议刚开始,双方谈论的焦点就聚集在造成车库被淹的主要责任归属问题上。

银城物业公司的副总经理徐广涛向业主们遭受的损失表示歉意,对物业公司暴雨前

后做的工作进行通报,并表示雨前的防洪设备、防洪物资准备都是到位的。事发后,还成立了专门的应急小组。但为何还造成如此严重的淹水,他解释称,“天降暴雨,市政道路上的积水非常多,沙袋挡住西门口的水,但围墙是栅栏式的,水从栅栏漫过来的,挡不住,导致车库被淹。这是没有预料到的灾害,向大家道歉。”

业主代表们认为,当时雨下得再大,也不是一下就淹没车库的,物管人员为何不及时通知车主将车子开出?“物业看着我们的车子被水淹,而不采取措施,这样造成的损失就该由你们来承担。”有业主指出,这次灾难不是天灾,而是人祸,主要原因是物业公司工作不力。“车库排水泵不工作,也没见有人处理,造成积水。第二天中午之前,排水用的都是一些细管子、小水泵。”

[焦点] 车辆折损和赔付差额

业主:造成的损失应由物业赔

关于受损车辆的处理问题,银城地产、银城物业对业主们提出的六点诉求进行答复,但他们的答复并未完全得到业主代表们的认可,其中,车辆折损、车辆维修费与保险公司赔付之间的差额等问题成为双方争论的焦点,并由此产生分歧。

针对车辆维修费与保险公司赔付之间的差额问题,银城物业副总经理徐广涛称,投保车损险的受损车辆,拖车、清洗等过程中产生的费用保险公司都会理赔。另外,银城物业可以安排保险讲师、律师对业主进行保险知识培训。如保险公司拒赔,将支持业主诉讼。因为还处于初步解决阶段,下一步再根据实际情况协商差额问题。

对如此答复业主代表们很不满意,他们认为自己花钱买的保险,反倒是为银城物业投了保。

随后,银城物业给出的回答更让业主情绪激动:“先由业主向

保险公司索赔,余下的差额再由公司分担,补偿大家的损失。”业主当即表示,车子是在交了管理费的车库里被淹的,造成的损失应由物业赔偿,而不是补偿,“他们这样讲,明显在推脱责任。”

车辆受淹后造成的价值折损问题也成为双方争论的焦点。银城物业的法律顾问吴明秀律师表示,目前暂未发现法律指引和判例,也没有明确的案例可以参考。

但业主聘请的律师姜丽丽则表示有相关案例存在。她认为,这应属于侵权赔偿案件。物业公司收取管理费,就有义务保证业主们的财产安全。另外,开发商在小区专有部分和公共排水设施的设计上应对业主负责,目前暂未知小区公共排水系统是否已接入市政管网,如未接入,开发公司也应对水淹造成的损失担责。“物业公司和开发公司认为雨量大,具有不可抗力。但要看他们是否尽到注意义务。”

[进展]

银城地产

今天将通报处理方案

尽管双方此后对业主在车辆维修期间的交通费、来年车辆保险费上涨部分的支付、车内贵重物品的赔付和小区排水系统的检修等问题达成原则上的一致,有些业主戏称其为“捡了几粒芝麻”,而银城物业方面认为这些是会晤的成效,事件的处理已取得进展。

昨天中午时分,因谈不拢车辆折损和赔付差额两个焦点问题。开始有业主代表退出会谈,并称“银城地产和物业公司即便来谈判了,也没有表现出应有的诚意。这是造成谈判中止的根本原因”。

虽然有些问题双方已经达成初步协议,银城地产和银城物业也表示可以再协商。但会场外,大家讨论最多的还是造成这次水淹车库的责任究竟是该由谁来负。昨天下午4点,业主接到消息称,今天上午9点,银城地产将会通报他们最后的处理方案。有业主说,“如果方案不符合大家意愿,将用实际行动抗议”。

现代快报第二届翡翠玉石文化节
收藏级
精品翡翠 玉石
品鉴饕餮宴

文化节时间:
**2011年
7月29日—9月30日**

文化节内容:
① “周周斗石”(专业翡翠和民间翡翠)
② “周周鉴宝”
③ 快报第二届翡翠玉石文化节高峰论坛
④ 快报第二届翡翠玉石文化节精品展
⑤ “佳作拍卖会”
⑥ 绘制“翡翠玉石秘密地图”



主办:现代快报

协办:江苏省五大珠宝首饰检测站
江苏省工商业联合会黄金珠宝业商会

现代快报诚邀知名品牌加盟

本届翡翠玉石文化节“江苏省玉文化商业联盟” 贵宾热线: 025-84783580